



加强党内监督要向细处下功夫

新华社记者 刘怀丕

党的十八届六中全会通过的《中国共产党党内监督条例》，为加强党内监督提供了顶层设计和制度遵循。在今后的实践中，进一步强化党内监督，要向细处下功夫，抓早抓小抓常抓实，使党内监督不留死角、没有空白，确保各项监督措施落到实处、见到实效。

加强党内监督为的是惩前毖后、治病救人，保持党的先进性和纯洁性，增强凝聚力和战斗力。千里之堤，毁于蚁穴。堕落腐化、违法违纪往往是从小事小节小错开始，铸成大错后再去惩治，不如提前预防、防微杜渐。因此，加强党内监督要以眼里不揉沙子的认真劲儿，从小处着眼、细处着力，及时纠正党员干部思想、工作、生活、作风上的苗头

性、倾向性问题。

党的十八大以来，从“八项规定”到反“四风”，从严查“节日腐败”到整治“舌尖上的奢靡”“车轮上的腐败”“会所里的歪风”，无不是从细微处着手，作正风肃纪的大文章。事实证明，这些抓早抓小抓常抓实的举措，对于增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力以及扭转社会风气，往往具有四两拨千斤的作用。

全面从严治党永远在路上。加强党内监督向细处下功夫，首先是要抓早抓小，要从党员干部易触碰的小问题、群众反映强烈的突出问题抓起，不要让小毛病发展成大错误，不要让小问题积攒成大矛盾。其次要抓常抓实，要通过批评与自我批评、针对性谈话函询、常态化明

察暗访等方式咬耳扯袖、提醒告诫，让“红红脸、出出汗”成为常态，使党员干部不犯错误少犯错。

各级党组织应切实强化对党员干部的日常管理监督，发现问题及时提醒、纠正。党员干部也应经常检查自己的言行举止，在工作生活细节上高标准要求自己，时刻保持共产党人的本色。加强党内监督的一个重要目的，就是要让自觉遵守党内规矩、积极加强党性修养、主动陶冶道德情操，成为每一个共产党员的自觉追求。

细节决定成败。只有从细处下功夫加强党内监督，才能确保党章党规党纪在全党上下有效贯彻，保证全体党员发挥先锋模范作用，保证党的领导干部忠诚干净担当。

新华社电(记者 何雨欣 陈尚营)第四届中国工业大奖11日发布，该奖也是中国工业领域最高奖项。

据介绍，本届评选产生大奖企业13家、项目9个。同时，还授予表彰奖企业13家、项目8个；提名奖企业14家、项目16个。

中国工业大奖经国务院批准设立，每两年评选一次，由中国工业经济联合会与多家行业协会发起实施。评选宗旨为代表中国工业化方向、道路和精神，代表工业发展最高水平。

跟往届相比，本届大奖评选更加注重突出《中国制造2025》，共有29家(占比39.7%)涉及新一代信息技术、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能和新能源汽车、新能源新材料等产业。

同时，本届大奖还更加注重突出战略性新兴产业和高新技术产业的引领示范，当选企业涉及传统行业59家，比上届减少9家；战略性新兴产业和高新技术产业共入选14家，占比19.2%，较上届增加8家。

在总结这些获奖企业共同特点时，中国工业经济联合会会长李毅中说，这些企业以创新驱动、发展智能及绿色制造、强基固本、推动产业转型升级等为发展方向，取得了显著成绩，形成了一系列卓有成效、各具特色的作法和经验。



59家企业6个项目获得中国工业领域最高奖项



12月9日，越冬候鸟在河北磁县东武仕水库上飞翔。近年来，到河北磁县东武仕水库越冬的候鸟种类不断增加。
新华社 发



我国天然气供应能力快速增长

新华社北京电 10日发布的《中国天然气发展报告(2016)》称，我国天然气供应能力快速增长。国产气已形成常规、非常规多元供气局面。2005年国内天然气产量500亿立方米，2015年增至1350亿立方米。

报告指出，全国常规天然气地质资源量90万亿立方米，可采资源量50万亿立方米。预计到2020年，我国天然气供应能力将达到3600亿立方米以上。



我国成立工业遗产联盟 传承精工文化

新华社北京电(记者 张辛欣)建设制造强国不仅需要技术创新、产业升级的刚性推进，还需要工业文化提供柔性支撑和精神动力。中国工业遗产联盟10日成立，旨在推进工业遗产保护，发展工业文化产业，传承精工文化。

这是记者10日从工信部工业文化发展中心主办的“2016中国工业文化高峰论坛”上获悉的。

工业文化是推动工业发展的原动力。在我国向制造强国迈进过程中，需要筑牢精工精神，营造工业文化和大环境。很多工业文化是从工业遗产中得到衍生传承的。

比如，手工作坊承载着一代代手艺人积聚出的精工文化，工业车间记录着笃实专注、严谨执着的工匠精神。

工业遗产不仅是车间、作坊、工厂等工业建筑和场所，更包含由此衍

生出的文化。目前，工业遗产在整个文物保护体系中还处于薄弱位置，加强工业遗产保护利用很有必要。

工信部工业文化发展中心主任罗民说，中国工业遗产联盟将促进工业遗产的研究、保护、利用，包括对工业精神的梳理和弘扬，对工业厂房、博物馆改造利用等。

工信部总工程师张峰说，工信部将推动发展工业文化产业，打造具有国际影响力的工业设计集群，大力抢救濒危工业文化资源，研究建立国家工业博物馆，支持打造一批工业创意园区和工业文化特色小镇等，并推动形成支持工业文化发展的产业、财税、人才、土地等政策体系。

中国工业遗产联盟由工信部工业文化发展中心发起，于“2016中国工业文化高峰论坛”上举行成立仪式。

新华社北京电(记者 于佳欣)商务部新闻发言人沈丹阳9日表示，今年前11个月，中国钢铁出口产品遭遇来自16个国家和地区发起的41起贸易救济调查，案件数量同比上升24%。

沈丹阳在商务部当日召开的新闻发布会上说，在这41起案件中，反倾销案件26

起，反补贴案件8起，保障措施案件7起，涉案金额高达68亿美元。

他表示，尽管开展贸易救济调查是世贸组织成员方的权利，但必须严格遵守世贸组织相关规则，充分保障中国企业合法权益。“面对这种情况，我们也会毫不客气地运用法律手段来维护中国企业的权益。”



前11月中国钢铁产品遭贸易救济调查增长24%

事实上，中国在化解钢铁产能过剩方面做了大量努力，并取得了显著效果。今年11月，中国就已经提前完成全年削减钢

铁产能4500万吨的目标。通过强化专项执法，违规新增产能基本未再发生，违规在建项目全部停工停产，违法违规建设行为得到有力遏制。

值得注意的是，中国钢铁产业的发展立足于满足内需，只有很少一部分出口。据商务部统计，今年前10个月，中国出口钢材9262.6万吨，同比仅增长0.5%；共进口钢材1091万吨，同比增长2.1%，且向前6大出口国出口的钢材占总出口量的比重为44.1%，从前6大进口国进口的钢材占总进口量的比重为93.1%。